

67岁独居老人： 征婚路途漫漫 相信终得圆满

□本报记者 范丽萍

随着社会发展进步,老龄化程度加剧,老年人的择偶观念正悄然发生变化,从以前的年龄大不好意思找、怕人说闲话,到现在的主动参加相亲,也体现了他们对幸福婚姻生活的渴望和追求。张师傅(化名)就是其中一位,他在媒体上勇敢地发布征婚广告,引起众人关注。

电话里,张师傅只是简单地介绍了自己的情况,但就公开发布征婚广告的经过和故事却讲了两个多小时。他说:“不管别人怎么说,我只想为自己找个老伴儿,但没料到一番折腾,还遇见了婚托婚骗。”

单身20年“惧”孤独

5月18日,如约而至的张师傅一身休闲西装,戴着墨镜,看起来倍儿精神,一点也不像67岁的人。张师傅介绍,他是平煤神马集团的退休工人,有过两次失败的婚姻,如今已经单身20年。“说实话,刚从婚姻中跳脱出来的那些年,心里伤痕累累,当时孩子还小,也没心思再找一个伴儿成个家。”后来,等儿女们慢慢有了自己的小家庭,他害怕跟儿女住在一起添麻烦、讨人嫌,就一个人独居。

平时儿女们也会抽空打电话关心一下老人的生活,但毕竟不能守在身边,遇到紧急情况也不能随时到。张师傅说:“我现在住着三室一厅的大房子,经常看着电视就睡着了,醒来以后,还是自己做饭、打扫卫生、收拾家务。”一个人过得冷冷清清,既孤独又难受,这种孤独和难受随着时间的流逝、年龄的增长,越来越强烈。

真正让张师傅燃起再婚的念头,是因为两次突发疾病。“虽然不是什么大毛病,但都发生在深夜,又联系不上孩子,我吓得不轻。”张师傅庆幸自己的家紧邻路边,第一次发病是在几年前因为胰腺炎疼得厉害,他趴在窗户边呼救,被过路的出租车司机发现送到医院。第二次发病是上个月,他在家突然感觉头晕、反胃,自己拨打了120急救电话,“当时我害怕医护人员进不了屋,硬撑着到门口支了把椅子。”

住院期间,儿女上班忙不能贴身照顾,张师傅很多次吃饭都是同病房的家属帮忙买的。他感觉很不好意思,但又没有办法。一到夜里,张师傅觉得更难熬,他不断地思考:自己一生经历坎坷,年轻时是为了供养孩子,现在孩子长大了有了自己的家庭,若是身边有个伴儿,也不怕有个头疼脑热的没人管了。



资料图

大胆征婚遭遇婚骗

“其实,有了再婚的想法和真正去征婚相亲,这中间经历了很多思想斗争和顾虑。”张师傅说,原先他总觉得征婚相亲是年轻人才干的事,自己年龄大了,如果再找老伴,不仅仅关系到二人感情的好坏,还要考虑到双方身体情况、儿女态度等一系列问题,但转念一想,老年人也有追求幸福的权利,况且自己身体健康,儿女也没意见。

由于社交圈子窄,张师傅身边没有合适的对象,他又不好意思向亲朋好友诉说,就随便找了一家婚介所,交了数额不大的婚介费。当时,婚介所一个劲儿地催着他交钱,还承诺:一直介绍到他满意为止。“刚开始介绍的几个对象还年龄相当,可后来介绍的没一个靠谱,其中还有婚托、婚骗”。

让张师傅印象深刻的是,有一次,一个50多岁的女士跟他刚一见面就要吃要喝,这让他非常反感,便找借口说“不处了”。没想到女方当场翻脸,还狡辩说:“来相亲的路上,自行车被撞坏了,你得赔我一辆。”他要求女方把破损的自行车推来,对方却又推不来。

还有一位自称丧偶的女士,与张师傅一见面就表现得很有好感,邀请张师傅回家吃饭。张师傅留了个心眼,通过查看身份证和房产证信息发现,其丈夫健在,而且没有离婚。

失败之后仍怀希望

客观来说,张师傅的个人条件很不错,不仅有单独的住房,每月还有数千元的退休金,为什么相亲总是失败呢?

张师傅归结有两方面原因,首先是性格、生活习惯和爱好,如果两个人说不到一块儿,也吃不到一块儿,就算想凑合过日子,多半也会分道扬镳。之前,他遇到过一个条件非常不错的女士,对方喜欢旅游,甚至提出和张师傅结合后可以到国外跟着孩子定居。这让张师傅觉得不合适,一是自己年龄大了经不起折腾,二是自己有“人老要叶落归根”的思想,无法选择移民而舍弃身边熟悉的朋友和亲人。

其次,年龄方面,张师傅觉得双方最好年龄差不多,如果年龄差距过大,无法互相陪伴到老,彼此心里都会有所顾忌。此外,如果年龄差距太大,生活习惯和思想观念也会有很大分歧。

上个月,张师傅听从朋友建议又在媒体上刊登了征婚广告,引来不少爱慕者。“啥年龄和条件的都有,目前还没有牵手成功。”张师傅说,他会坚持初心,等待那个“对的人”,他也愿意帮助女方解决家庭负担,共同抚养孩子,但前提是,两个人得合得来,真心实意携手过日子。

倾诉吧

4940000

戏曲进社区 老人乐陶陶

□记者 王辉

本报讯 连日来,卫东区鸿鹰街道办事处邀请一支曲剧团,来到天宏社区河南省有色金属地质矿产局第二地质大队家属院为居民演出七场大戏,众多戏迷过足了瘾。

5月20日下午3时,河南省有色金属地质矿产局第二地质大队俱乐部门前舞台高筑,人头攒动,上百名老人聚集台下,津津有味地欣赏曲剧《包公说情》。

来自卫东区鸿鹰街道大营村14组的村民王金成说,他今年82岁,平时喜欢听戏,坐着电动轮椅一大早就跑来了,已经连看了四场戏,很过瘾。舞台上,马留栓、曹兰英老两口一前一后坐在一辆电动三轮车上聚精会神地盯着舞台,看得喜笑颜开。他们来自市区矿工路东段梅化小区,今年78岁的曹兰英说:“党的政策好,社区给老年人办了一件大好事,让我们看了好几场戏。”85岁的潘心广家住建设路东段鸿鹰小区,他不仅喜欢看戏,还会拉二胡、唱戏。

据卫东区鸿鹰街道天宏社区党委书记兼居委会主任司伟奇说,鸿鹰街道办事处与天宏社区共同组织了此次送戏曲进社区活动,旨在欢庆党的100周年华诞,丰富辖区居民文化生活。5月18日至5月20日,市德航曲剧团的演员先后为居民演出了《经堂孝母》《状元招亲》《包公说情》《三圣归天》等七场曲剧。

5月21日上午,市德航曲剧团又来到卫东区鸿鹰街道翠竹社区,21日、22日将为居民再演六场戏。